



## Письмо с фронта

Здравствуйте дорогие колхозники и колхозницы! Шлю вам свой боевой привет. Сообщаю вам, дорогие, что дела мои идут хорошо. Вчера на свой боевой трудодень записал б Фрицев, ни каких-нибудь, а из отряда «СС» или по нашему «сухих сынов».

Как у вас идет посевная кампания? Мы здесь тоже заняты все время на уборочной — убираем с родной земли фашистскую нечисть, освобождаем наших дорогих сестер, братьев, отцов и матерей от гитлеровских захватчиков. Посевные же дела наши известные — сеем среди врага смерть. На моем счету уже истреблено 35 немцев, разбиты 2 автомашины.

15 апреля меня правительство наградило медалью «За отвагу».

Я призываю вас работать еще самоотверженнее, отдавать все силы на помощь героическому фронту и любимой родине, закончить весенний сев в сжатые сроки, а я здесь буду драться еще упорнее, отдаю все силы на окончательный разгром гитлеровской своры.

С приветом к вам ваш земляк лейтенант

**Зуденко Н. И.**

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год.

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора 400 гр. полугрубой шерсти;

с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый

пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариопшина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подойдя к вражеским олидажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскоцили из олидажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стериотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Калининский фронт).



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102 германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

## ПО РАЙОНУ

### Интерес к лекциям возрастает

Народ все больше и больше наполняет зал заседаний райкома ВКП(б). В 7 часов 20 минут началась лекция на тему «Современный этап великой отечественной войны», читает лектор обкома ВКП(б) тов. Зимина.

Лекция была прочитана живо и интересно. Слушатели 2 часа сидели без перерыва и никто не заявил о перерыве.

После лекции было задано много вопросов, на которые исчерпывающие были даны ответы.

Всего присутствовало более 200 человек.

### Каманина

### Работа на быках

На внутриколхозных перевозках в артели «Большевик» М-Майданского сельсовета, как тягловую силу используют быка, на котором подвозят семена, картофель из ямы, а также корма для конного двора и Грузоподъемность его 3—4 центнера.

**А. Морозов.**

### Гектары обороны

Члены сельскохозяйственной артели им. Чапаева, после обсуждения призыва колхозников им. Крупской, Краснодарского края решили засеять 3 гектара пшеницы и сдать в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Колхоз «1 мая» этого же сельсовета, решил засеять 2 гектара.

### Вечер в колхозе

9 апреля с. г. в колхозной конторе артели им. Сталина (Б-Болдин) для колхозников был организован вечер. На данном вечере был поставлен доклад «О международном положении» (докладчик тов. Кадышева). После чего, силами школьников, под руководством учительницы А. С. Кузнецовой была продемонстрирована пьеса «В 5 часов» и декламация.

Вечер прошел очень организовано и оживленно, которым присутствующие остались очень довольны.

## Фермам — образцовый Порядок

У нас в колхозе имеются четыре животноводческих фермы. Все работники ферм честно относятся к своим обязанностям, со всей любовью ухаживают за скотом.

В ответ на постановление партии и правительства о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота работники ферм отвечают самоотверженной работой, каждый старается улучшить уход за скотом, добивается увеличения поголовья скота. И особенно надо отметить хорошую работу заведующего свиноводческой фермой тов. Накузина А. В. До его поступления ферма была в плохом состоянии: грязь, скот ниже средней упитанности и т. д. С первых дней у тов. Накузина стал чувствовать породы, скот стал поправляться.

Несмотря на суровую зиму, тов. Накузин получил первый опорос свиней в ноябре месяце и весь народившийся молодняк сохранил полностью. Недавно также он от трех свиноматок получил 24 поросенка.

По плану мы должны иметь 35 поросят. Это количество мы уже имеем сейчас без второго опороса. От второго опороса думаем получить еще 35 поросят.

За свой труд тов. Накузин удостоен получать дополнительную оплату.

Мы все должны трудиться так, как тов. Накузин, чтобы нашей Красной Армии дать больше продуктов животноводства для окончательного разгрома гитлеровских полчищ.

**Вилянов**, ветсанитар колхоза им. Пушкина Б-Болдинского сельсовета.

### Нет организации труда на селе

Полным ходом развернулись целевые работы в колхозах района.

Но совсем иное можно видеть в нашем колхозе «Заря жизни» Н-Слободского сельсовета. Сея идет крайне медленно, лишь только потому, что в колхозе совершенно отсутствует трудовая дисциплина. А правление колхоза в лице председателя тов. Калинина борьбы за укрепление ее не ведет.

Производительность труда на селе очень низкая. Пахари, сеятели выезжают на поле в 8—9 часов, по 3 часа тратят на обед и рано приезжают вечером. И не случайно они нормы выполняют всего на 50 процентов.

Для уплотнения рабочего дня колхозники требовали организовать общественное питание и подкорку лошадей производить в поле, но эти спортивные требования колхозников правлением не были удовлетворены.

**И. Родионов.**

**Отв.редактор  
М.Г. ОВЧИННИКОВ**